



3月份法定报告传染病疫情通报

## 潍坊肺结核发病数居首位

本报4月24日讯(记者 马媛媛) 24日,记者从卫生部门获悉,全省3月份法定报告传染病疫情通报出炉,潍坊市报告乙类传染病772例,报告发病数居首位的病种为肺结核339例。

记者了解到,3月份,全省报告乙类法定传染病15种共10998例,死亡31例;报告发病数较2月上升8.78%,较去年同月上升17.32%。

与去年同期相比,发病数上升的传染病共8种,分别是病毒性肝炎、出血热、狂犬病、肺结核、流脑、猩红热、布鲁氏菌病、梅毒;发病数下降的传染病共7种,分别是艾滋病、甲型H1N1流感、麻疹、痢疾、百日咳、淋病、疟疾;发病数持平的传染病为伤寒+副伤寒。本月无甲型H1N1流感病例报告。

报告发病数居前5位的

病种分别是肺结核4640例、乙型肝炎3752例、梅毒891例、痢疾381例、猩红热291例,以上5种传染病占本月乙类传染病总数的90.52%。报告死亡病例的病种分别是肺结核14例、狂犬病7例、艾滋病6例、梅毒2例、丙型肝炎和肝炎(未分型)各1例。

潍坊市报告乙类传染病772例,较2月上升9.97%,较去年同月上升9.97%;报告发病数居前五位的病种分别是肺结核339例、乙型肝炎219例、梅毒79例、猩红热32例、痢疾26例,占总报告病例的90.03%。报告丙类传染病434例,较2月上升20.56%,较去年同月上升72.91%;报告发病数居前三位的病种分别是其它感染性腹泻病226例、流行性腮腺炎178例、手足口病20例,占总报告病例的97.7%。

# 龙宝宝扎堆,体重普遍超重

产科医生强调:婴儿超重存在健康隐患

本报4月24日讯(记者 马媛媛) 近期,潍坊各大医院迎来“龙宝宝”出生高峰。记者从潍坊各大医院妇产科了解到,随着80后“准妈妈”的生育高峰到来,各种健康问题也随之而来,其中婴儿超重的现象较为明显,产科医生介绍,婴儿体重不是越重越好。

记者从潍坊市第二人民医院妇产科了解到,“龙宝宝”扎堆出生的现象已经非常明显,除了医院的产房床位紧张,婴儿超重现象令人担忧。在中国,“望子成龙”观念根深蒂固,许多年轻人也早瞅准了时机“造

人”。产科主管护师张健荣介绍说,宝宝体重成为新爸爸新妈妈们“攀比”的话题之一,目前出生的不少婴儿体重在4公斤以上,普遍超重,有的甚至达到4.5公斤,但婴儿体重不是越重越好。

潍坊市人民医院产科的一名医生说,现在的小孩儿越来越重,以前普遍在六斤左右,现在多在七八斤,还有部分在八斤以上。事实上,出生婴儿体重在2.5到4公斤之间属正常范围,超过4公斤即为巨大婴儿。但随着生活水平的提高,准妈妈在孕期大补,导致巨大婴儿增多。据公开

数据显示,近年中国巨大儿的发生率高达7%-10%。

潍坊市第二人民医院妇产科谢主任介绍,如果婴儿太重,在出生时,出于安全考虑,大多会选择剖宫产,这也是近年剖宫产率居高不下的原因。谢主任分析,剖腹产出生的孩子本身就没有自然分娩的宝宝健康,再加上体重过重的话,孩子长大后患肥胖症、糖尿病等病的几率也高于正常体重的孩子。

产科医生强调,家长应当改变观念,孕妇和婴儿不是越重越好,准妈妈们也应合理安排饮食,适当运动。